

## ABONAMENTUL:

Pe un an . 300 Lei  
Pe jum. an . 160 Lei  
Pe 3 luni . 85 Lei  
Lunar . . . 30 Le

TELEFON No. 750.

# SOLIDARITATEA

ZIAR INDEPENDENT

REDACȚIA ȘI  
ADMINISTRAȚIA  
Str. Românului 1/a

Inserțiunile se primesc  
la administrație și la  
Agențiile de publicitate

## Pentru scriitorii români — căzuți.

La alte popoare, la popoarele cari au cultul eroilor, admirabile volume postume, antologii minunate au răsărit pe urma scriitorilor căzuți pe câmpurile de luptă; au răsărit cărți după cărți ca florile pe mormintele lor frumos îngrijite. Pe pagini vecine au fost așezați la olaltă scriitori căzuți cine știe unde, muncii de aceleași suferinți, încovoiați sub povara acelorasi gânduri.

Studii vaste și emoționante au fost scrise... S'a prins pe file albe, în toată frumusețea și tragicitatea ei, viața acelor cari nu s'au cruțat, cari s'au istovit în marșuri ucigașe, cari au putrezit în tranșee blestemate pentru patriile lor...

Acolo cei rămași în urmă au fost demni de cei ce s'au jertfit... Și cei morți, cei ce nu s'au ascuns chiar în fața primejdiei, cei ce-au înfruntat bărbătește Nimicul, n'au fost lăsați pradă uitării...

La noi nimic din toate acestea...

Duminea trecută, *totuș*, urma să se țină la Ateneul din București o serbare în amintirea scriitorilor români căzuți pe câmpul de luptă, dar nu s'a putut ține din cauza că dintre invitați nu s'au prezentat decât 31 persoane.

Treizeci și una de persoane!...

Unde a fost intelectualitatea bucureșteană, elita spirituală a Capitalei noastre? Unde a fost tinerimea entusiastă și gene-

roasă?!... Unde prietenii celor căzuți pentru patrie?

Nu vrem să întrebăm unde a fost publicul varieteurilor, proprietarii de monocuri, pomădații tuturor luxurilor, cari pentru trândăvia și luxul ce-l fac ar trebui condamnați, în bloc, la spânzurătoare ca cei vinovați de crime împotriva siguranței Statului! Nu! Prezența acestora Duminecă la Ateneu ar fi fost o pângărire a memoriei acelor cari s'au sacrificat pentru o cauză sfântă.

## Programa serbării zilei „Eroilor din războiu” 17 Mai 1923.

Prefectura orașului și Comandamentul garnizoanei Arad, a stabilit următorul program a serbărilor dela 17 Mai 1923.

La ora 10 dimineața se va oficia de către înfruntul cler ortodox al orașului un serviciu religios în piața Catedralei a orașului și la care vor asista:

Parlamentarii județului și orașului, Comisiunea administrativă și permanentă a județului în cap cu Subprefectul, Comisiunea administrativă și consiliul communal al orașului în cap cu Primarul, Ofițerii cari nu sunt în front, Corpul diplomație secundar, Revizorul școlar, Corpul didactic primar, Corpul magistraților, Corpul advocaților, Directorul regional al CFR, Corpul inginerilor, Inspectorul general sanitar al regiunii Arad, Corpul sanitar, Inspectorul industriei și comerțului, Inspectorul muncii, Dirigintele oficiului postal, Consilerul agricol, Șeful regiunii Dementiale, Șeful serviciului contencios, Șeful vămii, Șeful găreji, Camera de concert și industrie, Reprezentanții diferitelor confesiuni,

Președinții diferitelor societăți și corporațiuni recunoscute.

În timpul serviciului divin, armata, școalele și societățile cu drapele și steaguri vor fi înșirate în jurul pietii Catedralei și anume în locurile stabilite de garnizoană și Prefectura poliției.

În aceeași oră se va servi la bisericile celorlalte confesiuni, un asemenea Te-Deum, la care vor asista reprezentanții autorităților civile și militare precum și elevii școalelor după confesiunile lor. La biserica sârbească Te-Deumul se va face la ora 9.

La ora 10 și jum. după terminarea serviciului divin, se va pleca în procesiune la Monumentul Eroilor din Cetate, parcurându-se străzile Metianu, piața Avram Iancu și strada Buzur în ordinea următoare:

Comandantul sergenților din oraș cu un număr de sergenți. Un pluton din Batalionul de grăniceri. Praporile și steagurile bisericesti. Școala primară nr. 2 de fete. Școala primară nr. 1 de băieți. Școalele primare nr. 3—7 de băieți inclusiv. Orfanji de război. Școala molie de băieți. Liceul de fete și școala comercială de fete. Școala profesională de fete. Școala normală de fete. Școala de arte și meserii. Liceul de băieți și școala comercială de băieți. Școala de contabili cooperatiști. Școala normală de băieți. Seminarul teologic. Corul bisericesc. Clerul cu baldachin. Reprezentanții autorităților civile și militare. Reprezentanții confesiunilor. Reprezentanții societăților și corporațiunilor recunoscute. Mazica militară. Invalizii de război. Uniunea foștilor voluntari și luptători. Membrii societăților și corporațiunilor recunoscute. Cercețașii. Armata.

La procesiunea dela cimitirul militar din Micălaca unde se află mormintele eroilor diferitelor naționalități, cât și la cimitirul sârbesc din Cetate pe lângă reprezentanții autorităților civile și militare va lua parte și câte-o companie de onoare.

## Dela Uniunea Foștilor Voluntari Români.

(Urmare și fine).

Dar noi, ca și celelalte popoare, aliatele noastre firești, ținem din tot sufletul să nu ne lăpădam de națiunea noastră, orice s'ar întâmpla.

Pentru aceste cauze în Austro-Ungaria chestiile naționale primează totdeauna pe cele sociale; de aceea, până nu se vor deslega conform drepturilor gintilor chestiunile de naționalitate, în Austro-Ungaria pace nu va fi, nici bună stare. Până atunci vor fi moarte și mincinoase orice reforme democratice. Până atunci în Austro-Ungaria vor fi cele mai multe privilegii, cele mai mari dări, cei mai mulți emigranți și cele mai mari mizerii. Până atunci Austro-Ungaria va fi un cuib de viespi, care va amenința încontinuu pacea și viața liniștită a Europei întregi. Acest lucru l-au înțeles și multe partide socialiste din Austro-Ungaria, cari alături de noi au cerut și cer deslegarea dreaptă a chestiunii naționalităților.

Astăzi, când noi Românii — ca și celelalte neamuri subjugate — ne-am convins definitiv, că nouă, ca Români, nu ne mai e posibilă existența în cadrele statului austro-ungar; noi cari în limbă, în cultură, în structura socială și în întreaga ființă noastră etnică și politică formăm un trup unice și nedespărțit cu toate celelalte părți constitutive ale națiunii române cerem cu voință neștrămutată încorporarea noastră la România liberă, pentru a forma împreună cu ea un singur stat național românesc, pe care îl vom zidi pe

bazele celei mai înaintate democrații. Pentru acest ideal ne punem în cumpănă tot ce avem, viața și averea noastră, femeile și copiii noștri, viața și fericirea urmașilor noștri. Și nu ne vom opri, până ce nu vom învinge, ori vom pieri.

A fost o vreme când ne-am fi mulțumit, siliti de împrejurări grele, și numai cu o „autonomie națională”, cu toate că o autonomie are îndreptățire de a fi numai pentru minorități, pe când în Austro-Ungaria noi suntem majoritatea: națiunile nemaghiare și negermane.

Dar ne-am convins că în cadrele statului Austro-Ungar, orice concesii, orice legi, fie cât de drepte, orice garanții s'ar da, ori cât de serioase s'ar părea, vor fi tot minciuni, cari vor fi călcate în prima zi. Că ar trebui înaintate de toate să se schimbe firea celor două neamuri stăpânitoare, pentru ca ele să renunțe la visurile lor de hegemonie absolută și de imperialism. Aceasta însă nu se va putea întâmpla până ce vor avea în mână puterea de stat cu tot aparatul ei: de armată, jandarmi, administrație și justiție, până ce vor avea la spatele lor militarismul și imperialismul german. Nu este țară, unde să existe atâtea legi, atât naționale cât și sociale, cari să fie călcate cu atâta ușurință și cinism, ca acolo. Legi frumoase s'au adus destule, cari au servit de paradă în fața democrațiilor străine, dar cari nici când nu s'au aplicat, ci totdeauna au fost eludate, în favorul națiunilor stăpânitoare și al aristocrației lor de sânge și bani.

cerem deci încorporarea noastră la România, în numele dreptului fiecărei națiuni capabile de viață și în stare de a-si hotări singură soarta, de a-si alege singură statul și forma prin care

voiește să se guverneze. În numele simțimentelor noastre adânc democratice apelăm pentru împlinirea acestui fundamental postulat al democrației mai ales la sprijinul tinerii democrații rusești. Cu atât mai mult că această tânără democrație, în cele dintâi zile ale ei, prin cuvântul autorizat atât al statului deputaților, soldaților și lucrătorilor, în apelul lor către democrația lumii întregi, cât și prin al guvernului provizoriu, în manifestul lui din 27 Martie, a recunoscut sârbătește dreptul națiunilor, de a-si hotări singure soarta, fapt pentru care îi exprimam adevăra noastră recunoștință.

Cu atât mai mult, că această democrație prin aceleași organe ale ei a pus prima în practică acest principiu, prin declararea independenței statului polon și unirei tuturo, Polonilor în un singur stat în cadrele hotarelor etnografice ale acestora.

Suntem adânc convinsi că în același mod echitabil va fi deslegată și chestia românească, ca și a celorlalte națiuni subjugate din Austro-Ungaria! Căci această monarhie austro-ungară nu e altceva, decât un conglomerat de țări răpite prin forța brută, fără consimțământul națiunilor lor, cari n'au nimic comun cu națiunile ce le subjugă, decât ura ce-o simt față de ele — ură, care va înceta numai odată cu căderea grănicelor actuale.

Desmembrarea Austro-Ungariei ar însemna repararea, în numele democrației, a marelui nedreptăți istorice, ce s'a făcut popoarelor, prin încetarea lor de un tron sângeros și de o împărăție fără lege. Iar nedesmembrarea ei ar însemna că democrația recunoaște autotuterația forței

Prețul unui exemplar 1 Leu 50 bani.



## Dela Palatul de Justitie.

Azi, Tribunalul, secția penală, a luat în discuție o foarte interesantă cauză criminală. Încă în toamna anului 1920, în hotarul casei Odvoș, a fost găsit cadavrul femeii sexuale, Floare Țigan. Cadavrul era oribil mutilat și cu intestinele scoase.

Decretările au indicat ca făptuitori pe Floarea ginerile și Traian Țigan, băiatul victimei, care însă au negat orice participare la crimele toate că probele erau împotriva lor.

La dezbaterile dintr-un — Burtea a acuzat pe tatăl său cu săvârșirea crimei. În urma auzului Tribunalul a scos de sub acuză pe Burtea rămânându-l numai pe Țigan în prevenție.

Între timp Țigan a reușit să evadeze. După întoarcerea sa — fiindcă a revenit de la închisoare — a adus trei martori dovedind deplina lui nevinovăție și acuză pe tatăl său.

Faptul, că acesta a refuzat să se mai prezente la judecătorilor chiar și numai ca martor, să se întrevadă că totuși el are o parte de

## Mișcarea studențească.

**BUCUREȘTI.** Mai 15. Universitatea din Iași a fost închisă până la toamnă. Rectoratul a cerut să ia această măsură în urma gravelor tulburări care au avut loc în zilele din urmă.

**BERNAUTI.** — Rectorul universității a plecat la București spre a raporta dlui ministru al Instrucțiunii asupra mersului mișcărilor studențești de acolo. Rectorul va lua instrucțiuni definite asupra închiderii sau continuării cursurilor fiind situația ce există în orașul acela.

**BUCUREȘTI.** Mai 14. După o știre dată de „Zor”, M. Sa Regele a primit în audiență pe domnul Pildermann, care a expus dolanțele comunității evreiești.

## Telegrame.

### Sosirea Reginei Maria.

Regina Maria va sosi mâine în Capitală venind din Jugoslavia.

### Partea bancherului Jacques Elias.

**BUCUREȘTI.** 14 Mai. — Jacques Elias unul din întemeietorii și directorul actual al Băncii de Credit a decedat la București. El a lăsat în testamente ei a lăsat, întreaga sa avere estimată la suma de 800 milioane pentru scopuri caritabile.

### Oscar Jászai — la București.

Domnul ministru în guvernul Károlyi și unul din delegații cari au luat parte la tratativele făcute la Arad în 1918, între guvernul lui Károlyi și Partidul Național Român, a sosit în București și a făcut vizite redacțiilor „Adevărul” și „Lupta”.

Domnul venit în țară este în legătură cu repatrierea Ungaria le datorește Statului Român.

### Proiecte de legi în discuția Consiliului de miniștri.

**BUCUREȘTI.** — Consiliul de miniștri se va reuni vineri pentru a lua în discuție mai multe proiecte de legi, cari vor fi depuse în cel mai curând viitor pe biroul Parlamentului. Proiectele de legi relativ la drepturile autorizate de speculație și acela relative la „Roșița”.

## INFORMAȚIUNI.

— Biroul presei din ministerul de interne ne trimite următorul comunicat pe care îl reproducem întocmai:

„Ministerul de interne având informații că consulatele Statelor Americi de Sud și în special al statului San Paolo, vizează pașapoartele românilor pentru acele state, promițându-le pământ și un trai abundent și cum informațiile noastre prin consulatele românești nu corespund acestor promisiuni și că, românii ajunși acolo sunt lăsați la voia întâmplării și expuși boabelor ce bântuie prin acele țări, aducem aceasta la cunoștința publicului și nu se lăsa indus în eroare de emisași cari au interes material al emigratiunii să facă cele mai mari promisiuni, ci să-i descopere autorităților noastre”.

— Primiim deja Comitetul județean al U. F. V. următoarele: Fostii Voluntari cu sediul în Arad sunt invitați să ia parte Joi (17 Mai) la serbarea Eroilor”.

Întâlnirea va avea loc la ora 9 și jum. în fața Catedralei.

— Elevele clasei a VI-a a liceului „Elena Ghilba Birta” animate de un frumos și puternic sentiment altruist, — pentru a ajuta pe colegile și camaradele lor sărace, — au înființat încă de anul trecut un fond — din rezultatul unei loterii. Anul acesta au hotărât a da Joi 17 Mai ora 5 d. a. la Palatul cultural o serbare culturală — piesă de teatru, piano, tablouri vivante, clasice etc., din al cărei venit să se mărească fondul amintit.

Din parte-ne nu avem decât cuvinte bune pentru o așa frumoasă inițiativă din partea tinerilor vârstare.

Reamintim, azi, 16 Mai va avea loc maiatul școlilor secundare din Arad în pădurea Ciala. Data serbării coincide cu aniversarea a 75 ani dela Adunarea națională de pe Câmpia Libertății din Blaj și cu intrarea armatelor române în Arad acum 4 ani.

În editura „Cultura Națională” va apărea „Cartea Semicentenarului României Junc” la care colaborează cei mai de seamă reprezentanți ai gândirii și scrisului românesc.

Regina Maria a făgăduit de asemenea să colaboreze.

Sotia președintelui republicii cehoslovace, dna Masarik a încetat din viață.

— Camera de comerț și industrie ne comunică: Termenul de preschimbare a mărcilor de fabrică cu text maghiar și german, în text român, a fost prelungit până la 1 Iulie 1923 prin deciziunea Ministerului de industrie și comerț.

Institutul teologic din Arad, care a luat ființă cu începerea anului școlar 1822—23, serbează în acest an centenarul din prilejul căruia colegiul profesoral dela numitul institut a fixat ziua serbării pe 11(24) Iunie cu un program demn de acea zi măreață.

În ziua de 13 Mai a. e. trenul de marfă No. 2452 a prins pe linie între stațiile Dobra—Ilia, — omorându-l pe loc — pe locuitorul Fotin Pavel din comuna Dobra. S'a deschis o anchetă.

— Dl Lt.-Colonel Gregorin — comandantul batalionului de vânători de munte din localitate — a fost mutat în interes de serviciu în garnizoana București, șef de stat major la divizia IV. infanterie.

— În scurt timp se vor institui comisii speciale pentru pronunțare asupra cetățeniei în conformitate cu regulamentul pentru punerea în aplicare a dispozițiilor tratatelor de pace relativ la cetățenie.

— Școlțele Consiliului de revizie a clasei anului 1924 vor avea loc în sala anară de ședințe a Prefecturii în zilele de 29 Mai și dela 14 la 19 Iunie a. e. Consiliul de revizie va trata și decide asupra hotărârilor consiliului de referință referitor la chestiuni de reclamațiuni, sentinți, amânări și dispenze.

**Ciorapii de renume mondial „Oseta” în toate culorile se capătă la firma Kell și Krausz**

— *Intellectualii din Arad și județ!*  
Faceți tot ce vă stă în putință ca ziarul „Solidaritatea” să pătrundă în toate casele românești dornice de cultură din acest ținut.

Numai sprijinită de toată suflarea românească de aici „Solidaritatea” va putea să trăiască și să-și îndeplinească rostul pentru care a luat ființă.

Abonați și răspândiți „SOLIDARITATEA”!

## Chestiunea pieșii din Sânt-Ana.

Trecând prin Sânt-Ana și încercând să întreb autoritățile respective de ce nevoie urgente ar avea comuna, ni s'a răspuns unanim că întreaga populație se simte nedreptățită de mutarea pieșii din Sânt-Ana în Comlăuș. Ni s'a mai spus că Piața a fost în Sânt-Ana timp de câteva secole în loc expres menajat pentru piață și a fost dusă într-o stradă din Comlăuș în anul 1919 de către capii județului de atunci.

Credem, că motivul mutării a fost ca piața să fie într-o comună românească și nu într-o comună de svabi.

Din parte-ne socotim că gestul a fost cam grăbit, deoarece nu e demn pentru noi românii să luăm un lucru creat și cultivat de alții ca să ne mândrim noi cu el.

Pe de altă parte nu este nici rentabil pentru comuna Comlăuș noua așezare pentru motivul că locuitorii comunei St-Ana sunt mult mai bogați decât cei din Comlăuș și au nevoie mult mai mare de produsele de lemniarie ale comunelor românești de pe valea Crișului și în loc să se cumpere din piața din Comlăuș le cumpără din Arad.

După câte am aflat dela oamenii competenți și de bună credință ar fi mai rentabil să se împartă piața în două: cea de legume în St-Ana și cea de vite în Comlăuș conform cu produsele comunelor respective, iar venitul ambelor piețe care de sigur va fi înzecit să se împartă în jumătate, indiferent dacă Piața Comlăușului ar aduce mai puțin.

Sperăm că această chestiune va fi luată în considerare de autoritățile noastre ca să nu se nască o eternă dușmănie între două comune vecine nu departe de graniță.

I. DUMITRIU.

## Bursa.

ZÜRICH, 15 Mai. — Deschiderea. — Berlin 125, New-York 55450, Londra 2567, Paris 3680, Milano 2715, Praga 1648, Budapesta 10, Belgrad 57750, Varsovia 116, Viena 78.

BUCUREȘTI, 15 Mai. — Inchiderea. — Paris 1372, Berlin 49, Londra 972, New-York 20850, Roma 1010, Zürich 3760, Viena 2980, Praga 625, Budapesta 4. — Valute: Napoleon 780, mărci 75, leva 150, lire turcești 140, funți englezi 970, franci francezi 14, franci elvețieni 38, lire 1010, drachme 260, dinari 205, dollari 209, mărci poloneze 50, coroane austriace 330, cor. ungare 380, socol 618.

Redactor responsabil: LAURENTIU IUCA.

Cenzurat: Dr. NICHIN.



**TEATRU, CINEMATOGRAFE**

**Teatrul oraşenesc.**

— Repertoriul săptămânii. —

JOI. — „Baronul Tiganelor” cu I. Báries (Ab. B.).

VINERI. — Inaugurarea Teatrului de vară: „Ofiţerul Majestăţii Sale” (Premieră).

**Apollo.**

— PĂCATUL UNEI FEMEI MARITATE dramă în 6 acte în APOLLO la 14, 15, 16 Mai. Piesa aceasta ne oferă o dramă din viaţa burgheză de astăzi. O fată sărmană, Odette, devine soţia unui om de carieră. Sunt fericiţi şi au şi un băiat. Dar vine păcatul străbun. Tata so-cru ia împrumut pe garanţia ginerului. Soacra nu plăteşte, poliţa scade, ereditorul ameninţă, Odette nu mai putând rezista ameninţărilor ascultă de vorbele ereditatorului. Se descoper toate, vine duoul, moartea intrigantului, rănirea so-tului şi divorţul, în fine, în munele iertării şi a sorţii băiatului împăcarea.

**Urania.**

OMUL NEMURITOR, dramă americană în 5 acte, în 15, 16, 17 Mai în URANIA. Este o splendidă piesă în stilul cunoscut american, dar plină de trucuri ne mai închipuim. Este lupta infamă a unui inginer josnic, flămând după avere, care voind să ia de soţie pe verişoara sa, fiica unui proprietar de fabrică a cărui conducător este dânsul, şi pentru că aceasta îl refuză începe totfelul de intrigi contra fabricantului şi a fiicei sale, însă fără rezultat, pentru că se află un om, un artist, care îi zădărniceşte toate planurile şi ia el de soţie pe fata fabricantului.

Institutul de stat pentru fete-oarbe adulte Arad, Nr. 106/1923.

**Publicaţiune.**

Se aduce la cunoştinţa generală, că în ziua de 15 Iunie 1923 la ora 10 dim. se va ţine licitaţiune publică pentru furnizarea a 7 vagoane cu lemne de foc, pentru Institutul de Oarbe adulte din Arad, Str. Bariţiu Nr. 10., prin oferte închise şi însoţite de o garanţie conf. art. 72—84. din legea compt. al statului.

Arad, la 12 Mai 1923.

**Direcţiunea.**

Nr. G. 2665/2—1923.

**Publicaţiune de licitaţie.**

Pe baza decisului Judecătoriei de ocol Arad. N-rul de mai sus, mobilele cuprinse în favorul lui Sigismund Friedman, pentru suma de Lei 800.— capital, spese stabilite până în prezent în sumă de Lei 505.—, se vor vinde la licitaţie publică în Arad, Piaţa Avram Iancu Nr. 13 în ziua de 24 Maiu 1923 d. m. la orele 4.

Arad, la 4 Maiu 1923.

Gh. Ciupulga,  
exec. jud. regesc.

România :: Judecătoria de ocol Nădlac.

Nr. Pres. XII/q—31 - 54 - 1923.

**Publicaţiune de licitaţie.**

În conformitate cu ordinul circular Nr. 6103/1923, a Dir. Gen. Minist. Just. Cluj, pentru a se putea câştiga cantitatea de lemne pentru foc necesare pe timpul iernei anului 1923.

Judecătoria ocol în temeiul §-ul 74 din legea asupra contabilităţii publice, fixează termen de licitaţie publică pe ziua de 30 Mai

1923, la ora 9. a. m. care se va ţine în localul Judecătoriei ocol Nădlac Jud. Arad, camera No. 2. pe lângă condiţiunile cari se pot vedea la Jud. ocol Nădlac.

Cantitatea lemnului cari se va furniza este 2 vagoane.

Toţi aceia cari vor conta a lua parte la furnizarea lemnului susarătate, să se prezinte la acest ocol pentru a putea lua parte la licitaţiunea pe ziua mai sus menţionată, respective se înainteze oferte în scris pe timpul circumseris mai sus care oferte se fie închise şi sigilate.

Nădlac, la 28 Aprilie 1923.

Iosif Bitto,  
consilier la curtea de apel.

**Industria Textilă Arădana**

:: Societate Anonimă S. A. ::

Filatură de bumbac  
Teseorie de bumbac  
Militară :: Vopsărie

Adresa telegrafica: TEXTILARAD.

Telefon 758. :: Telefon 758.

O rugare! Rugăm pe onor Cetitori, ca în toate ocaziile cumpărări să se refere la anunţurile publicate şi citite în „Solidaritatea.”

Nu este nici un progres fără cunoştinţa limbilor.



Unicul drum sigur ce duce spre cultură, avere şi care ajută succesul afacerilor comerciale este: cunoaşterea limbilor străine. Aceste limbi le puteţi însuşi uşor, repede şi corect, dacă veţi urma cursurile profesorului de limbi **JEAN GOLDBERG** (Arad, Str. Eminescu No. 9., unde se predă după un nou sistem şi cu un uimitor succes limba română, franceză, germană şi engleză.

Primăria oraşului municipal Arad.

No. 3249/1923. prim.

**Publicaţiune.**

În conformitate cu dispoziţiile §-ului din Regulamentul oraşului pentru îngrijirea trotoarelor se aduce la cunoştinţa generală că proprietarii de case şi intravilane sunt obligaţi, ca începând cu ziua de 15 Mai până la 15 Septembrie să stropască zilnic trotarele asfaltate între orele 13—14, iar trotarele celealalte între orele 19—20. Şi sunt obligaţi ale sustinea în curăţenia măturându-le fără a produce praf. Curăţirea aceasta se efectua dimineaţa înainte de orele 6.

Dispoziţia aceasta va fi controlată de organele oraşului precum şi de poliţia stat, iar contravenienţii vor fi supuşi amendelor prevăzute de regulamentul susmenţionat.

Arad, la 12 Mai 1923.

Primar: Dr. Ioan R.

Cetiţi şi răspândiţi



SOLIDARITATEA

**„VICTORIA”**

INSTITUT DE CREDIT ŞI ECONOMII S. P. A.

CENTRALA: ARAD (ROMANIA).

SUCURSALE: IN CHIŞINEU, ŞIRIA, BOROSINEU ŞI RADNA JUDEŢUL ARAD (ROMANIA).

IN CASELE PROPRII.

Capital societar şi fonduri proprii: 20.000.000 Lei. Depuneri spre fructificare: 80.000.000 Lei, din care o parte considerabilă sunt depuneri americane.

RAMURI DE OPERAŢIUNI.

- Execută tot felul de operaţiuni de bancă.
- Acordă: Imprumuturi cambiale.
- hipotecare.
- de lombard (pe gaj de efecte).
- Financiază întreprinderi industriale, comerciale şi agricole.
- Cumpără şi vinde monede străine (Dollari, Mărci, Lire, Franci şi alte valute).
- Primeşte depuneri spre fructificare pe libele şi în cont curent, pe lângă cele mai favorabile condiţiuni.
- Primeşte bani din America ca depuneri, ori pentru inmanuare partidelor în Tară.
- Efectueşte comisuni primite din America în afacerile emigranţilor.
- Primeşte cecuri spre încasare.
- Primeşte asemnări de bani în tară şi pentru străinătate.
- Are legătură de cont curent cu toate băncile din Tară şi străinătate.